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Θέμα: :        Η Σομαλία είκοσι χρόνια μετά την                               

                                                    Στρατιωτική ήττα των Αμερικανών: 

                                                    Μία χώρα χωρίς κράτος; 

    Γεωγραφία- Πολιτική-Ιστορία
                   Η Σομαλία είναι χώρα της Ανατολικής Αφρικής, βρίσκεται στο Κέρας με εκτεταμένες ακτές βόρεια, ανατολικά και νοτιοανατολικά στον Κόλπο του Άντεν και τον Ινδικό Ωκεανό αντίστοιχα. Συνορεύει δυτικά και βορειοδυτικά με την Αιθιοπία και το Τζιμπουτί, ενώ στα νοτιοδυτικά με την Κένυα. Έχει περίπου 10 εκατομμύρια πληθυσμό και η μεγαλύτερη πόλη είναι η πρωτεύουσα, Μογκαντίσου. Πρόεδρος της χώρας είναι ο Σαρίφ Άχμετ ,ενώ κατά καιρούς διορίζονται και υπηρεσιακοί πρωθυπουργοί με τελευταίο τον Αμπιγουελί  Μοχάμετ Αλί (προεδρική δημοκρατία). 

                      Η απάντηση στο ερώτημα σχετικά με την ύπαρξη ή μη ενιαίας κρατικής εξουσίας, είναι όχι, χωρίς ιδιαίτερη σκέψη. Η παγκόσμια κοινή γνώμη θεωρεί πως η διαίρεση της χώρας σε φυλές, δεκατρείς στον αριθμό, και η εσωτερική ανομοιογένεια (αποτέλεσμα της συνοριακής διαίρεσης της ηπείρου από τους αποικιοκράτες με πλήρη αδιαφορία προς την φυλετική κατανομή), σε συνδυασμό με τη δράση των πολέμαρχων ( κυρίως επικεφαλής φυλών), καθιστούν αδύνατη την ενιαία οργάνωση καθώς και την εφαρμογή του ήδη υπάρχοντος από το 1979 Συντάγματος. Η κλιμάκωση των συγκρούσεων μεταξύ των φυλών οδήγησε σε κατάρρευση του καθεστώτος και σε εμφύλιο πόλεμο τον Ιανουάριο του 1991, τριάντα περίπου χρόνια μετά την ανεξαρτησία της χώρας από την Αγγλία και την Ιταλία. Εκείνη την περίοδο λαμβάνουν χώρα εγκλήματα πολέμου, καταπατούνται ανθρώπινα δικαιώματα, στρατολογούνται επιτακτικά παιδιά και κακοποιούνται σεξουαλικά γυναίκες και κορίτσια. 

                         Τα πράγματα όμως δε φαίνεται να καλυτερεύουν, όπως πολλοί θα πίστευαν, με τον ερχομό του ΟΗΕ και των ΗΠΑ, οι οποίες θέλουν να ηγούνται μιας πολυεθνικής ειρηνευτικής δύναμης στη χώρα και καλούνται να χρηματοδοτήσουν γενναιόδωρα τους υποβαθμισμένους δημοκρατικούς θεσμούς της. Με αφορμή όμως την άρνηση του ΟΗΕ για την ολική άρση του εμπάργκο όπλων στη Σομαλία, προκαλούνται κραδασμοί οργής στην Washington, με αποτέλεσμα η κυβέρνηση Bush να προχωρεί άμεσα στο σχεδιασμό στρατιωτικής επέμβασης, απορρίπτοντας την σύσταση της πολυεθνικής ειρηνευτικής δύναμης, την οποία είχε προηγουμένως προτείνει. Με τους ισχυρισμούς των ΗΠΑ για συνεργασία της Σομαλίας με την al-Qaeda και τη δολοφονία του επικρατέστερου για πρωθυπουργό πολέμαρχου, τα πράγματα γίνονται ακόμη πιο δύσκολα και η επέμβαση λαμβάνει εντελώς διαφορετικό χαρακτήρα.

                           Μετά την απόβαση των Αμερικανών η σύγκρουση είναι σφοδρή, καθώς περνώντας στην προεδρεία Clinton το 1993, οι αμερικανικές δυνάμεις στρέφονται πλήρως στον έλεγχο των πολιτικών εξελίξεων της χώρας. Τον Ιούνιο του ίδιου έτους γίνεται η κίνηση κλειδί, όταν οι Αμερικανικές δυνάμεις ισοπεδώνουν το κτήριο όπου συνεδρίαζαν 73 γέροντες των φυλών για την ειρήνευση και το πολιτικό μέλλον της χώρας, με την αιτιολόγηση ότι πρόκειται για συνωμοτική τρομοκρατική ενέργεια. Όλες οι δυνάμεις της Σομαλίας τότε, συσπειρώθηκαν σε μεγάλη εξέγερση απέναντι στους Αμερικανούς. Τον Οκτώβρη στη μάχη στο Μογκαντίσου καταρρίπτονται δύο αμερικανικά ελικόπτερα. Οι Αμερικανοί αναγκάζονται να εγκαταλείψουν κακήν κακώς τη χώρα, αφήνοντας πίσω μια κατάσταση που δεν μπορεί να ομαλοποιηθεί. Δεκαοκτώ άψυχα σώματα Αμερικανών μένουν πίσω, τα οποία ως λάφυρα πολέμου σέρνονται σε ολόκληρη την πόλη, πρόκειται για την μεγαλύτερη εκδήλωση αντιαμερικανισμού μέχρι το χτύπημα της 11 Σεπτεμβρίου. Η 3Η Οκτώβρη έχει καθιερωθεί στη Σομαλία ως εθνική εορτή, και τιμάται μέχρι σήμερα. Η Αμερικανική παρέμβαση, σε συνεργασία με στρατιωτικές δυνάμεις και άλλων χωρών, λειτουργώντας προσχηματικά ως προσπάθεια αντιμετώπισης της  τρομοκρατίας και της πολιτικής αστάθειας, εκτιμάται ως μία ακόμη απόπειρα της επιθετικής πολιτικής Bush, να ελέγξει και να εκμεταλλευτεί τον πλούτο της Σομαλίας εν προκειμένω, προς όφελός της.

                       Συνοψίζοντας το ζήτημα της πολιτικής αστάθειας στο διάστημα των τελευταίων είκοσι χρόνων, όπου η Σομαλία παραμένει μία μαύρη τρύπα ανασφάλειας και αναρχίας, μπορούμε να αναφέρουμε επιγραμματικά ορισμένα θεμελιακά χαρακτηριστικά που έχει αποκτήσει η σύγκρουση αυτή: κατάρρευση του κράτους, οριζόντια στρατικοποίηση με την αδυναμία του κράτους να εγγυηθεί την ασφάλεια των πολιτών, συγκρουσιακός ανταγωνισμός των φυλών, ανυπαρξία πολιτικών στόχων, και δημιουργία τέλος οικονομιών πολέμου (η οικονομία στηρίζεται στον έλεγχο πλουτοπαραγωγικών πηγών.

Κοινωνία-Οικονομία-Καθημερινή ζωή
                Η Σομαλία αποτελείται, όπως οι περισσότερες αφρικανικές χώρες από ένα ιδιαίτερα ανομοιογενές κοινωνικό σύνολο, συγκεκριμένα αναγνωρίζεται η ύπαρξη δεκατριών διαφορετικών φυλών, στα πλαίσια στοιχειωδών έως και ανύπαρκτων κρατικών δομών και κυριαρχίας πολιτικών ελίτ χωρίς νομιμοποίηση. Η αγροτική οργάνωση, καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος της χώρας, ενώ η στοιχειώδης και χωρίς υποδομές αστική οργάνωση αποτελεί το κέντρο των οικονομικών δραστηριοτήτων. Είναι χαρακτηριστικό πως μόλις το 37% των κατοίκων ζει στις πόλεις, ενώ το κατεστραμμένο οδικό δίκτυο έχει απομονώσει την ύπαιθρο και τα χωριά. 

               Τα νοικοκυριά στην ύπαιθρο, συγκροτούν συνολικά μία αυτοκαταναλωτική οικονομία επιβίωσης, με την ανασφάλεια και την αστάθεια που αυτή συνεπάγεται. Οι επισιτιστικές κρίσεις αποτελούν σταθερό χαρακτηριστικό στις περιοχές αυτές, ενώ πολλές περιοχές έχουν ήδη κηρυχθεί σε κατάσταση λιμού (το 2011 από τον Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας FAO και τον ΟΗΕ)
. Οι παράγοντες που έχουν οδηγήσει στην εν λόγω τεράστια ανθρωπιστική κρίση είναι σύνθετοι και δύσκολα αντιμετωπίσιμοι. Οι πρωτόγονες μέθοδοι καλλιέργειας και κτηνοτροφίας που ασκούνται από τους κατοίκους, εξαρτούν τη σίτιση από απρόβλεπτους παράγοντες όπως οι ασθένειες, τα μικρόβια (φυτικά αλλά και ζωικά) και οι φυσικές καταστροφές (ξηρασίες, πλημμύρες) που εντείνονται συνεχώς στα πλαίσια της παγκόσμιας κλιματικής αλλαγής. Η ανθρωπιστική βοήθεια σπανίως φτάνει στην ύπαιθρο (ελλείψει μηχανισμών απορρόφησης και διανομής) και η αγορά και η μεταφορά προϊόντων από τις πόλεις είναι αδύνατη, δεδομένης της οικονομικής κατάστασης των κατοίκων της υπαίθρου. 

                    Όσον αφορά τον αστικό πληθυσμό, οι οικονομικές δραστηριότητες-παράνομες ως επί το πλείστον- ποικίλουν στα πλαίσια του χάους και της ακυβερνησίας που επικρατούν. Οι υποδομές περιορίζονται στα κατάλοιπα της αποικιοκρατίας και η εμπορεία όπλων και ναρκωτικών συντηρούν τους περισσότερους κατοίκους. Πολλοί εργάζονται ως έμποροι (κυρίως οι γυναίκες), σωματοφύλακες, σε ιδιωτικούς στρατούς, ενώ ιδιαίτερα στο Μογκαντίσου δρουν πολλοί απαγωγείς, έτσι η κυκλοφορία στις πόλεις χωρίς όπλο είναι εγγυημένος θάνατος. Οι τιμές των προϊόντων διατροφής είναι επισφαλείς εφόσον καθορίζονται από τις ελλείψεις στην ύπαιθρο, με αποτέλεσμα την παρουσία επισιτιστικών κρίσεων και στις πόλεις. 

                        Το λιμάνι Kismayo, αποτελεί πρόσφορο έδαφος για την παράνομη εμπορεία καυσίμων αεροπλάνων, όπλων και άλλων κερδοφόρων προϊόντων. Η ρίψη τοξικών και βιομηχανικών αποβλήτων στον Κόλπο του Άντεν, από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες εκμεταλλευόμενες την ακυβερνησία που επικρατούσε αποκαλύφθηκε μόλις το 2004 λόγω του τσουνάμι, και καθώς υπολογίζεται λάμβανε χώρα ήδη δέκα χρόνια, μολύνοντας ανεπανόρθωτα το φυσικό περιβάλλον. Μιλώντας για τη Σομαλία, ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στην πειρατεία, την πλέον κερδοφόρο δραστηριότητα της χώρας. Οι πολέμαρχοι, είτε δρώντας ο καθένας ανεξάρτητα με τον ιδιωτικό του στρατό, είτε οργανωμένοι σε ομάδες, όπως η al-Shabaab, η ισχυρότερη ισλαμιστική οργάνωση στη χώρα, αποτελούν ένα είδος κοινωνικής και οικονομικής ελίτ. Επιδίδονται- μεταξύ άλλων- στην πειρατεία, ενσωματώνοντας στο δυναμικό τους και πολλούς αλιείς που γνωρίζουν καλύτερα από τον καθένα τα χωρικά ύδατα. Η ανυπαρξία κρατικού ελέγχου επέτρεπε εδώ και χρόνια σε υπερσύγχρονα πλοία ξένων συμφερόντων να εισέρχονται παράνομα στα αφύλακτα σομαλικά χωρικά ύδατα και να εκμεταλλεύονται τον θαλάσσιο πλούτο της χώρας, αποκομίζοντας τεράστια κέρδη και οδηγώντας συγχρόνως τους ντόπιους ψαράδες σε απόγνωση, με αποτέλεσμα την εξώθηση πολλών από αυτούς στην πειρατεία. Αρχικά οι πειρατές ενδιαφέρονταν να εξασφαλίσουν τα νερά τους πριν εμπλακούν ξένοι επιχειρηματίες ή στρατιωτικές δυνάμεις, ωστόσο η πειρατεία εξελίχθηκε σε κάτι πολύ παραπάνω από την απλή προστασία των υδάτων από τα ξένα συμφέροντα, λαμβάνοντας υπ’ όψιν το μέγεθος των κερδών. Το καθεστώς και οι ισορροπίες που έχουν δημιουργηθεί στην περιοχή, καθιστούν απαραίτητη τη στρατιωτική συνοδεία, ακόμη και για τα πλοία που μεταφέρουν τα φορτία του Παγκόσμιου Προγράμματος Σίτισης. 

                   Ένα εξίσου σημαντικό κοινωνικό ζήτημα για τη Σομαλία αποτελεί η μετανάστευση πληθυσμών, τόσο εντός της χώρας  όσο και εκτός. Η ανασφάλεια, η παρανομία, η φτώχεια, η πείνα και οι αρρώστιες αποτελούν τα κύρια αίτια για τα μεγάλα ρεύματα μετανάστευσης. Η έκρυθμη κατάσταση μεταξύ των φυλετικών ομάδων, λόγω του ανταγωνισμού τους για την εκμετάλλευση της γης και τη διανομή των πόρων, καθιστά τις συγκρούσεις καθημερινό φαινόμενο, με αποτέλεσμα την εξασθένιση των συνόρων. Οι ντόπιοι μη στρατευμένοι πληθυσμοί (οικογένειες και αγρότες) που αναγκάζονται να μεταναστεύουν συνεχώς, είναι ακόμη πιο ευάλωτοι και πολλές φορές γίνονται αντικείμενο εκμετάλλευσης των ενόπλων κατά τις συγκρούσεις όχι μόνο μεταξύ Σομαλών αλλά και κατά τις συνοριακές συγκρούσεις με ενόπλους των γειτονικών χωρών. Η al-Shabaab σε συνεργασία με την al-Qaeda έχει οργανώσει και χρηματοδοτεί κατασκηνώσεις με σκοπό την προστασία και σίτιση των εκτοπισμένων εντός της χώρας πληθυσμών. Οι οικογένειες που έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα χωράφια τους λόγω της ξηρασίας, των πλημμύρων ή των ένοπλων συγκρούσεων και βρίσκουν στα καταφύγια εγγύηση για τη ζωή και τη σίτισή τους, ευλόγως ευγνωμονούν την al-Qaeda. Συγχρόνως αξίζει να αναφερθεί ότι η al-Shabaab έχει απαγορεύσει τη διανομή τροφίμων από τα Ηνωμένα Έθνη (στα πλαίσια του World Food Program) θεωρώντας τη βοήθεια ανεπαρκή και αναποτελεσματική.                        

                    Η κρατική περίθαλψη αποτελεί ανύπαρκτη κοινωνική δομή, από κοινού με την εκπαίδευση. Το χάσμα μεταξύ φτωχών και πλουσίων είναι τεράστιο, με τις πολιτικές και θρησκευτικές ελίτ να εκμεταλλεύονται σε συνεργασία με εξωτερικές δυνάμεις τον φυσικό πλούτο και πολλές φορές την ανθρωπιστική βοήθεια. Ως αποτέλεσμα μία ελάχιστη μειοψηφία έχει πρόσβαση στις υποτυπώδεις παροχές υγείας, και ενδεικτικά, μόνο το 11% του πληθυσμού (ελάχιστα κορίτσια) έχει πρόσβαση στην ιδιαίτερα ακριβή παιδεία (αραβικά σχολεία που χρηματοδοτούν οι πολέμαρχοι).  

Επίλογος-Συμπεράσματα

Η Σομαλία διανύει μια περίοδο ανοικοδόμησης, με την υπηρεσιακή κυβέρνηση και τη διεθνή κοινότητα να οργανώνουν την πολιτική τους πρωτοβουλία προς αυτήν την κατεύθυνση. Το φαινόμενο της ακυβερνησίας ωστόσο, δεν είναι νέο και οι διεθνείς οικονομικοί παράγοντες το έχουν εκμεταλλευτεί στο έπακρον. Η ανθρωπιστική βοήθεια ομολογουμένως δεν επαρκεί, και η χώρα έχει την ανάγκη εγκατάστασης σταθερών δομών που να μπορούν να εγγυηθούν αρχικά την επιβίωση και προστασία των Σομαλών και εν συνεχεία την βελτίωση των όρων της ζωής τους. Τα τελευταία δύο με τρία χρόνια, αν παρακολουθήσει κανείς την επικαιρότητα, οι αριθμοί δείχνουν μία στοιχειώδη μείωση των κρουσμάτων της πειρατείας, ωστόσο οι παράγοντες που οδήγησαν σε αυτό το φαινόμενο και η διάρκειά του είναι προς το παρόν αστάθμητοι. Στα πλαίσια του Συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο στις 7 Μαΐου (Somalia Conference 2013, www.gov.uk), η κυβέρνηση της Σομαλίας συνήψε συμφωνίες για την προσπάθεια ανοικοδόμησης σε επίπεδα πολιτικής, δικαιοσύνης, ασφάλειας, δημοσιονομικών, σταθερότητας κ.ά. προκειμένου με την στήριξη διεθνών οργανισμών να οδηγηθεί στη σταδιακή ανεξαρτητοποίηση και αυτάρκεια. Χαρακτηριστική απόφαση αποτελεί η διεξαγωγή εκλογών το 2016 στα πλαίσια της προσπάθειας Συνταγματικής λειτουργίας της χώρας. Η επιτυχία της προσπάθειας καθώς και οι προθέσεις της διεθνούς κοινότητας όχι τόσο στο πολιτικό όσο στο οικονομικό επίπεδο θα κριθούν εκ του αποτελέσματος και το μόνο σίγουρο είναι πως η Σομαλία δεν θα αντέξει ένα ακόμη αποτυχημένο πείραμα διάσωσης. Η διεθνής κοινότητα καλείται να έρθει αντιμέτωπη με τα αποικιοκρατικά κατάλοιπα που καθυστερούν την ανάπτυξη πολλών χωρών ανά τον κόσμο εδώ και δεκαετίες, καθώς και φαινόμενα θρησκευτικού φονταμενταλισμού, μόνο που εν προκειμένω οι λανθασμένοι χειρισμοί μπορούν να αποβούν μοιραίοι για το μέλλον των Σομαλών.

         - Φιλμογραφία, βίντεο διαθέσιμα στο διαδίκτυο
1. Black Hawk, Η Αληθινή Ιστορία (Από το ντοκιμαντέρ του mega channel Εμπόλεμη Ζώνη, ημερομηνία προβολής: 16/02/2005 παρουσίαση: Σωτήρης Δανέζης αρχισυνταξία Μ. Στριμμένου σκηνοθεσία Μ. Βελάνης) : 
http://www.megatv.com/warzone/pages.asp?catid=15374&subid=2&pubid=1295737
2. βίντεο διαθέσιμο στο διαδίκτυο GREEK NAVY IN SOMALIA NAVFOR “ARETI KAI TOLMI’’ psara 1.wmv: http://www.youtube.com/watch?v=I_v7hnrOeQ4 (πηγή: www.youtube.com) 

3. ταινία Black Hawk Down, 2001 (ελληνικός τίτλος: Μαύρο Γεράκι: Η κατάρριψη) Σκηνοθεσία: Ridley Scott 

Σενάριο: Mark Bowden, Ken Nolan
         - Άρθρα, Δημοσιεύσεις
1. Κείμενο Εργασίας του Τριαντάφυλλου Καρατράντου για την ανθρωπιστική κρίση στη Σομαλία (πηγή: www.eliamep.gr σε μορφή pdf) : http://www.eliamep.gr/wp-content/uploads/2012/10/Working-Paper-302012.pdf
2. Άρθρα της εφημερίδας Guardian (www.guardian.co.uk)
http://www.guardian.co.uk/world/2008/nov/02/somalia-gender?INTCMP=SRCH 

http://www.guardian.co.uk/commentisfree/2007/jan/10/alqaida.usa?INTCMP=SRCH   

http://www.guardian.co.uk/global-development/video/2011/nov/01/al-qaida-famine-somalia-video
http://www.guardian.co.uk/global-development/video/2013/mar/07/somalia-women-rebuilding-mogadishu-video
http://www.guardian.co.uk/global-development/2013/apr/19/somalia-army-uphill-battle-credibility
http://www.guardian.co.uk/books/2013/feb/04/most-dangerous-place-fergusson-review
http://www.guardian.co.uk/news/datablog/2012/dec/05/corruption-index-2012-transparency-international
http://www.guardian.co.uk/global-development/2012/oct/08/somalia-aid-al-shabaab-islamic-relief
http://www.guardian.co.uk/global-development/video/2012/oct/30/somalia-refugee-camps-women-audio-slideshow
συγκεκριμένα όσον αφορά την πειρατεία: 

http://www.iccwbo.gr/slide/92-ypoxorei-i-peirateia-sti-somalia
http://www.guardian.co.uk/world/2012/oct/23/somali-piracy-declines
http://www.guardian.co.uk/global-development/2012/sep/25/somalia-fishermen-struggle-pirate-infested-seas
3. Έκθεση από τη συνεδρίαση στο Λονδίνο στις 7 Μαΐου 2013 με σκοπό την αποκατάσταση της σταθερότητας στη Σομαλία (πηγή: www.gov.uk): https://www.gov.uk/government/news/somalia-conference-2013-communique
�	 Έως και 10.000 θάνατοι ημερησίως





